

# Landsstyremøte 1 2018-2019



pedagogstudentene

Oslo

15.-17. juni 2018

## DELTAKERLISTE

# AU

# LANDSSTYRET

	Hedda Eia Vestad	Leder
	Ruben Amble Hirsti	Nestleder
	Hanna-Louise Price-Stephens	Arbeidsutvalget
	Elisabeth Vorin Haaland	Arbeidsutvalget
	Stian Kåsa (fraværende fram til sak 36/18)	Arbeidsutvalget
	Martin Tung Gjerstad	Arbeidsutvalget
	Alexander Egner-Kaupang	Trondheim, NTNU
	Bjørn Erik Opgård	Alta
	Chayanin Janhom	Porsgrunn
	Erik Gustav Joakim Olsson	Volda
	Espen Rustad	Drammen
	Henrietta G Soete (fraværende fram til sak 34/18)	Oslo, OsloMet
	Jakob Jøsok	Vestfold
	Karoline Lester Turøy	Sogndal
	Katharina Dimmen Kristoffersen (fraværende fram til sak 34/18)	Oslo, UiO
	Lars Strande Syrrist	Hamar
	Magnus Dybdahl	Ås
	Markus André Sjaavaag	Bodø
	Marte Ytreland	Bergen, HVL
	Mathias Helseth (fraværende fram til sak 36/18)	Bergen, UiB
	Mette Aune	Levanger
	Morten Hodne	Stavanger
	Peder André Engelstad	Halden
	Tarald Nikolaisen (fraværende til sak 34/18)	Tromsø
	Tina Cam Tran	Trondheim, DMMH
	Vegard Olepi Ylvisaker Huthmacher	Kristiansand
<b>V A E</b>	Hanne Rødseth	Oslo, UiO

	Karl Tobias Hansen	Tromsø
	Karoline Hatvik	Oslo, UiO
	Karoline M. Birkeland	Ås
	Mari Telise Nilsen	Drammen
	Ola Marius Aune	Trondheim, DMMH
	Ole Erlend Øxseth	Hamar
	Per Sverre Remen Singstad	Bodø
	Sunniva Eline Hoddevik	Bergen, HVL
	Tonje Frafjord	Stavanger
	Øyvor Fossli Loddengaard	Kristiansand
	Øyvind Rolvsjord	Volda
	Fredrik Vildgren (fraværende fram til sak 34/18)	Trondheim, NTNU
<b>VK</b>	Jeanett Bugge Rydgren (fraværende fram til sak 34/18)	Drammen
<b>KK</b>	Sindre Augusto Garcia	Jobb
	Tine Elisabeth Gran Hovind (fraværende fram til sak 34/18 og fra og med 35/18)	Jobb
	Elise Håkull Klungtveit	Oslo, OsloMet
<b>ORDSTYRER</b>	Camilla Rikardsen Solheim	NTNU
	Hanna Nyrud	Jobb
<b>PROTOKOLLFØRER</b>	Martin Sorge Folkvord	Jobb
	Jonas Ohlgren Østvik	Jobb
<b>RÅDGIVER</b>	Jonas Ohlgren Østvik	Jobb
	Martin Sorge Folkvord	Jobb



pedagogstudentene

## Saksliste

Sak: LS 00/18  
Saksansvarlig: Hedda Eia Vestad

Møtedato: 15.-17. juni  
Sted: Oslo

---

### LS1 00/18 Konstituering

#### Valg av ordstyrere:

#### Forslag til vedtak:

Hanna Nyrud og Camilla Rikardsen Solheim velges som ordstyrere.

#### Forslagsstiller:

Arbeidsutvalget

#### Endelig vedtak: Vedtatt

### Endringsforslag

<b>Forslag nr:</b>	1				
<b>Sak:</b>	LS1 00/18	<b>Side:</b>		<b>Linje:</b>	
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Alexander Egner-Kaupang				

Forslag: Hanna Nyrud, Camilla Rikardsen Solheim og Mona Spange Wikdahl velges som ordstyrere.

<b>Vedtak:</b>	<b>Falt med 2 for og 14 mot</b>
----------------	---------------------------------

---

#### Valg av protokollfører:

#### Forslag til vedtak:

Martin Sorge Folkvord og Jonas Ohlgren Østvik velges som protokollførere.

#### Forslagsstiller:

Arbeidsutvalget

#### Vedtak: Vedtatt

---

## **Valg av protokollunderskrivere:**

### **Forslag til vedtak:**

Karoline Lester Turøy og Morten Hodne velges som protokollunderskrivere.

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

**Vedtak: Vedtatt**

---

## **Godkjenning av innkallingen:**

### **Forslag til vedtak:**

Innkallingen godkjennes

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

**Vedtak: Vedtatt**

---

## **Godkjenning av saksliste**

### **Forslag til vedtak:**

Sakslisten vedtas

Det ble meldt inn tre saker til eventuelt: «Ny medlemsfordel», «Internasjonalt ansvarlig i arbeidsutvalget» og «PR».

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

**Vedtak: Vedtatt**

---

## **Godkjenning av dagsorden**

### **Forslag til vedtak:**

Dagsorden vedtas med endringer.

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

**Vedtak: Vedtatt**

---

## Godkjenning av forretningsorden

### Forslag til vedtak:

Forretningsorden godkjennes

### Forslagsstiller:

Arbeidsutvalget

**Endelig vedtak: Vedtatt**

---

## 01 Orienteringssaker

Sak: LS 01/18  
Saksansvarlig:

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

---

01/17	Orienteringssaker	
	A Lokallagsrapporter	LS orientert
	B Rapport fra arbeidsutvalget	LS orientert
	C Rapport fra kontoret	LS orientert
	D Rapport fra sentralstyret	LS orientert
	E PS i mediebildet	LS orientert
	F Økonomirapport	LS orientert
	G Medlemsrapport	LS orientert
	H Rapport fra Valgkomiteen	LS orientert
	I Veiledning	LS orientert

## 26 Vedtekter

Sak: 26/18  
Saksansvarlig: Ruben Amble Hirsti

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

---

### Forslag til vedtak

Arbeidsutvalget tar med seg innspillene fra debatten i det videre arbeidet med revideringen av organisasjonens vedtekter. Arbeidsutvalget tar også med seg innspillene inn i det fremtidige samarbeidet med vedtektskomiteen.

**Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

**Vedtak: Enstemmig vedtatt**

## 27 Mandat vedtektskomité

Sak: 27/18  
Saksansvarlig: Hanna Louise Price-Stephens

Møtedato: 15.-17. juni 2018

Sted: Oslo

**Forslag til vedtak:**

Landsstyret vedtar mandat for vedtektskomité 2018 med de vedtatte endringene som kommer fram på møtet.

**Forslagsstiller:** Arbeidsutvalget

<b>Endelig vedtak:</b>	<b>Enstemmig vedtatt</b>
------------------------	--------------------------

## Endringsforslag

<b>Forslag nr:</b>	1				
<b>Sak:</b>	27/18	<b>Side:</b>	1	<b>Linje:</b>	31
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Katharina Dimmen Kristoffersen				

Medlemmer OG tidligere medlemmer ~~og eksterne~~ kan oppnevnes til komitéen

<b>Vedtak:</b>	<b>Falt mot 16</b>
----------------	--------------------

<b>Forslag nr:</b>	2				
<b>Sak:</b>	27/18	<b>Side:</b>	1	<b>Linje:</b>	9-10
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Karoline Lester Turøy				

Vedtektskomitéen skal ~~også~~ se på andre studentorganisasjoners vedtekter og organisatoriske dokumenter

<b>Vedtak:</b>	<b>Vedtatt mot 3</b>
----------------	----------------------

<b>Forslag nr:</b>	5				
<b>Sak:</b>	27/18	<b>Side:</b>	1	<b>Linje:</b>	26
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Alexander Egner-Kaupang				

Vedtektskomitéen har møteplikt, SAMT TALE- OG FORSLAGSRETT I TRÅD MED SITT MANDAT på:

<b>Vedtak:</b>	<b>Vedtatt mot 7</b>
----------------	----------------------

<b>Forslag nr:</b>	4				
<b>Sak:</b>	27/18	<b>Side:</b>	1	<b>Linje:</b>	29
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Karoline Lester Turøy				

Vedtektskomitéen skal også ha minst ett eget møte

<b>Vedtak:</b>	<b>Vedtatt mot 3</b>
----------------	----------------------

## 28a Valg av vedtektskomité

Sak: 28/18  
Saksansvarlig: Hanna Louise Price-Stephens

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

### Følgende kandidater stilte:

Alva Amalie Eide: 17 stemmer  
Ole Marius Svendsen: 16 stemmer  
Karoline Manneråk Birkeland: 11 stemmer  
Anne Eva Beck: 9 stemmer  
Simen Tjølsen Oftedahl: 7 stemmer

<b>Vedtak:</b>	<b>Alva Amalie Eide, Ole Marius Svendsen og Karoline Manneråk Birkeland valgt.</b>
----------------	--



## 28 Oppnevning av vedtektskomité

Sak: 28/18  
Saksansvarlig: Hanna Louise Price-Stephens

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

---

### **Forslag til vedtak:**

Landsstyret oppnevner følgende personer til å sitte i vedtektskomitéen:

Alva Amalie Eide, lokallagsleder ved UiS  
Karoline Manneråk Birkeland, lokallagsstyremedlem ved NMBU  
Ole Marius Svendsen, fagansvarlig i NITO Studentene

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

<b>Vedtak:</b>	<b>Enstemmig vedtatt</b>
----------------	--------------------------

## 29 Mandat arbeidsgruppe faglærerutdanning

Sak: 29/18  
Saksansvarlig: Stian Kåsa

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

---

### **Forslag til vedtak:**

Landsstyret vedtar mandat for arbeidsgruppe for politisk plattform for faglærerutdanning med de vedtatte endringene som fremkom på møtet.

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

<b>Vedtak:</b>	<b>Enstemmig vedtatt</b>
----------------	--------------------------

## Endringsforslag

<b>Forslag nr:</b>	1				
<b>Sak:</b>	29/18	<b>Side:</b>	1	<b>Linje:</b>	25
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Karoline Lester Turøy				

Arbeidsgruppen skal også ha minst tre egne møter

<b>Vedtak:</b>	<b>Vedtatt mot 1</b>
----------------	----------------------

## Endringsforslag

<b>Forslag nr:</b>	2				
<b>Sak:</b>	29/18	<b>Side:</b>	1	<b>Linje:</b>	24
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Katharina Dimmen Kristoffersen				

Arbeidsgruppen har møteplikt på landsstyremøte tre 2018 OG LANDSSTYREMØTE ÉN 2019

<b>Vedtak:</b>	<b>Vedtatt mot 8 og 2 avholdende</b>
----------------	--------------------------------------

<b>Forslag nr:</b>	3				
<b>Sak:</b>	29/18	<b>Side:</b>	1	<b>Linje:</b>	22-23
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Tarald Nikolaisen				

der gruppen ELLER ARBEIDSUTVALGET ser det som hensiktsmessig.

<b>Vedtak:</b>	<b>Falt mot 1</b>
----------------	-------------------

## 30a Valg av arbeidsgruppe faglærerutdanning

Sak: 30/18  
Saksansvarlig: Stian Kåsa

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

### Følgende kandidater stilte og ble valgt ved akklamasjon:

Charlotte Fossum  
Pia Marie Næss Johansen  
Aud-Marit Sellereite

## 30 Oppnevning av arbeidsgruppe faglærerutdanning

Sak: 30/18  
Saksansvarlig: Stian Kåsa

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

---

### **Forslag til vedtak:**

Landsstyret oppnevner følgende personer til å sitte i arbeidsgruppen for faglærerutdanningen:

Charlotte Fossum, tidligere lokallagsleder, landsstyrerepresentant og utdannet faglærer ved Notodden

Aud-Marit Sellereite, tidligere arbeidsutvalgsmedlem NTNU

Pia Marie Næss Johansen, utdannet faglærer fra OsloMet

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

<b>Vedtak:</b>	<b>Enstemmig vedtatt</b>
----------------	--------------------------

## 31 Utdanningsforbundets vedtekter

Sak: 31/18  
Saksansvarlig: Ruben Amble Hirsti

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

---

### **Forslag til vedtak:**

Arbeidsutvalget tar med seg innspillene i arbeidet med revideringen av Utdanningsforbundets vedtekter.

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

## 32 Økonomireglement

Sak: 32/18  
Saksansvarlig: Ruben Amble Hirsti

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

---

### **Forslag til vedtak:**

Pedagogstudentenes økonomireglement vedtas med de vedtatte endringene som er kommet frem under møtet.

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

<b>Vedtak:</b>	<b>Enstemmig vedtatt</b>
----------------	--------------------------

## 33 Konferansen 2018

Sak: 33/18  
Saksansvarlig: Elisabeth Vorin Haaland

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

---

### **Forslag til vedtak:**

Landsstyret vedtar temaet «XXX» som overordnet tema for konferansen 2018. Arbeidsutvalget tar med seg innspillene til emne, foredragsholdere og målgruppe inn i planleggingen av konferansen.

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

<b>Endelig vedtak:</b>	<b>Vedtatt, 19 for, 2 blanke</b>
------------------------	----------------------------------

## Endringsforslag

<b>Forslag nr:</b>	2				
<b>Sak:</b>	33/18	<b>Side:</b>	2	<b>Linje:</b>	79
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Alexander Egner-Kaupang				

Lands styret vedtar temaet «~~XXX~~» "Å VOKSE OPP I ET TEKNOLOGISK SAMFUNN" som overordnet tema for konferansen 2018.

Arbeidsutvalget tar med seg innspillene til emne, foredragsholdere og målgruppe inn i planleggingen av konferansen.

<b>Vedtak:</b>	<b>Falt til fordel for forslag 13</b>
----------------	---------------------------------------

<b>Forslag nr:</b>	13				
<b>Sak:</b>	33/18	<b>Side:</b>	2	<b>Linje:</b>	79
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Vegard Olepi Ylvisaker Huthmacher				

Landsstyret vedtar temaet «~~XXX~~DEMOKRATI OG MEDBORGERSKAP» som overordnet tema for konferansen 2018.

Arbeidsutvalget tar med seg innspillene til emne, foredragsholdere og målgruppe inn i planleggingen av konferansen.

<b>Vedtak:</b>	<b>Vedtatt</b>
----------------	----------------

<b>Forslag nr:</b>	6				
<b>Sak:</b>	33/18	<b>Side:</b>	2	<b>Linje:</b>	79
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Katharina Dimmen Kristoffersen				

Landsstyret vedtar temaet «~~XXX~~ HVORDAN ER DET Å VÆRE ANNERLEDES I BARNEHAGE OG SKOLE» som overordnet tema for konferansen 2018. 80 Arbeidsutvalget tar med seg innspillene til emne, foredragsholdere og målgruppe inn i 81 planleggingen av konferansen.

<b>Vedtak:</b>	<b>Falt til fordel for forslag 13</b>
----------------	---------------------------------------

<b>Forslag nr:</b>	7				
<b>Sak:</b>	33/18	<b>Side:</b>	2	<b>Linje:</b>	79
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Bjørn Erik Opgård				

Landsstyret vedtar temaet «~~XXX~~» UNDERVISNING SOM BYGGER OPP UNDER DEMOKRATISK TENKNING som overordnet tema for konferansen 2018.  
Arbeidsutvalget tar med seg innspillene til emne, foredragsholdere og målgruppe inn i planleggingen av konferansen.

<b>Vedtaket:</b>	<b>Falt til fordel for forslag 13</b>
------------------	---------------------------------------

<b>Forslag nr:</b>	8				
<b>Sak:</b>	33/18	<b>Side:</b>	2	<b>Linje:</b>	79
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Lars Strande Syrrist				

Landsstyret vedtar temaet «~~XXX~~TVERRFAGLIGE TEMAER» som overordnet tema for konferansen 2018.  
Arbeidsutvalget tar med seg innspillene til emne, foredragsholdere og målgruppe inn i planleggingen av konferansen.

<b>Vedtaket:</b>	<b>Falt til fordel for forslag 13</b>
------------------	---------------------------------------

<b>Forslag nr:</b>	11				
<b>Sak:</b>	33/18	<b>Side:</b>	2	<b>Linje:</b>	79
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Peder André Engelstad				

Landsstyret vedtar temaet «~~XXX~~» " BÆREKRAFTIG UTVIKLING " som overordnet tema for konferansen 2018.  
Arbeidsutvalget tar med seg innspillene til emne, foredragsholdere og målgruppe inn i planleggingen av konferansen.

<b>Vedtaket:</b>	<b>Falt til fordel for forslag 13</b>
------------------	---------------------------------------

<b>Forslag nr:</b>	14				
<b>Sak:</b>	33/18	<b>Side:</b>	2	<b>Linje:</b>	79
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Mathias Helseth				

Landsstyret vedtar temaet «~~XXX~~ UTDANNING I ET FLERKULTURELT SAMFUNN» som overordnet tema for konferansen 2018.  
Arbeidsutvalget tar med seg innspillene til emne, foredragsholdere og målgruppe inn i

planleggingen av konferansen.

<b>Vedtak:</b>	<b>Falt til fordel for forslag 13</b>
----------------	---------------------------------------

## 34 Konkretisering av arbeidsprogram

Sak: 34/18  
Saksansvarlig: Arbeidsutvalget

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

---

### **Forslag til vedtak:**

Kontoret tar med seg innspillene til konkretiseringen av arbeidsprogrammet 2018-2019. Innspillene som kommer frem under debatten vil gjøres skriftlig og sendes ut som et arbeidsnotat til alle organisasjonens ledd. Lokallagsstyrene formulerer selv egne konkretiseringer under lokale satsningsområder ut fra sine forutsetninger.

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

<b>Vedtak:</b>	<b>Vedtatt mot 1</b>
----------------	----------------------

## 35 Resolusjoner

Sak: 35/18  
Saksansvarlig: Elisabeth Vorin Haaland

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

---

### **Forslag til vedtak:**

Arbeidsutvalget tar med seg de vedtatte resolusjonene tilbake til kontoret for utsending. Kontoret får fullmakt til å vurdere mottaker(e) av de resolusjonene hvor dette allerede ikke er bestemt, eller til andre aktører som ikke er nevnt i de enkelte resolusjonene.

### **Forslagsstiller:**

Arbeidsutvalget

<b>Endelig vedtak:</b>	<b>Vedtatt mot 1</b>
------------------------	----------------------

<b>Resolusjon sforslag nr:</b>	1				
<b>Sak:</b>	35	<b>Side:</b>	-	<b>Linje:</b>	
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Bjørn Erik Opgård				

## Problemet:

Der finnes samlingsbaserte masterstudier som krever samarbeid/gruppearbeid for både å få godkjent studieåret og avlagt eksamen. Disse gruppene kan være opprettet på tvers av bosted med mer enn to timers avstand. Effektivt samarbeid i disse gruppene krever gode relasjoner mellom gruppemedlemmene, at samtlige der har god kompetanse vedrørende kollegasamarbeid og teknisk kompetanse.

## Mulige løsninger

Gjeldende studiested legger til rette for opprettelsen av gode relasjoner i gruppene ved semesterstart. Samme studiested tilbyr også muligheter for å bygge kompetanse rundt kollegasamarbeid og teknisk kompetanse tidlig i semester der dette kreves.

<b>Vedtak:</b>	<b>Falt mot 4</b>
----------------	-------------------

### Forslag 2 til resolusjon:

<b>Resolusjon sforslag nr:</b>	2				
<b>Sak:</b>	35	<b>Side:</b>	-	<b>Linje:</b>	
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Peder André Engelstad				

### Bakgrunn

Psykisk helse er et svært dagsaktuelt tema som består av tanker og følelser. Hvordan vi håndterer våre tanker og følelser har stor betydning for hvordan vi har det med oss selv og utad i samfunnet. Angst og depresjon er blant de diagnosene som forekommer ofte blant barn- og unge og representerer derfor vansker som i stor grad påvirker hverdagen i barnehagen og skole (Heiervang mfl, 2007; Wickstrøm mfl. 2011). Barn helt ned til barnehagealderen opplever stress og får større prestasjonspress enn tidligere. Negativ atferd i barnehage og skole blir som oftest



møtt med negative reaksjoner fra jevnaldrende og pedagoger. De blir ofte omtalt som "problembarn" og dette kan få store konsekvenser for deres videre utvikling i utdanningsløpet og ut i samfunnet. Barn og unges psykiske helse har per dags dato en plass i pedagogikkfaget, men hvor stor vekt dette temaet har er forskjellig blant institusjonene. Vi i Pedagogstudentene mener dette skal ha en større plass i pedagogikkfaget. Som pedagoger har vi muligheten til å forme og veilede barn gjennom hele studieløpet siden det er vi som pedagoger som er mest i kontakt med barna i deres hverdag. I våres studieløp, så føler vi at vi mangler kompetanse på å kunne håndtere disse utfordringene som vi møter i barnehagen og skolen.

## Tidlig innsats

Meld. St. 21 (2016–2017) sier at: "Tidlig innsats er avgjørende for å gi alle barn og unge en opplæring som rustet dem for fremtiden." Dette innebærer problemer som oppstår eller avdekkes i barnehagen eller skolen, skal det øyeblikkelig settes fokus på for innsatts i å forebygge utviklings- og lærevansker. Her bør også livsmestring og psykisk helse implementeres.

På grunn av dårlig bearbeiding av følelser så sliter mange i dag med fysiske plager på grunn av dårlig psyke. 60-70% av alle som kommer til legen, kommer på grunn av følelsesmessige grunner. Det er også en betraktelig økning av henvendelser til helsetjenesten og PPT-tjenesten i skolen. Barn og unges hverdag er preget av sosialt og kroppslig press samt press på å prestere. Vi mangler kunnskap på å kunne forholde oss til "generasjon prestasjon". Vi trenger å bli bedre rustet som pedagoger til å oppdage og forebygge problemer i en tidlig fase.

## Inn i pedagogikkfaget

Over en fjerdedel av ungdommene på videregående skoler sliter med psyken. En [undersøkelse fra Høgskolen i Oslo og Akershus fra 2017](#) viste at 28 prosent av elevene hadde følt seg ulykkelige, triste eller deprimerte den siste uken før undersøkelsen ble gjennomført.

Fra høsten 2018 starter de videregående skolene i Østfold med psykisk helse på timeplanen. Med opp til ti dobbelttimer skal elevene lære om mental helse.

Kunnskap er nøkkelen til fremtiden, både for hvert enkelt menneske og for samfunnet som helhet. Vi som lærere mest med barna i det daglige mer kunnskap om hvordan vi kan forebygge på best mulig måte god psykisk helse er avgjørende for velvære og livskvalitet. I dag blir psykisk helse oppfattet som noe negativt i samfunnet og forbindes ofte med psykiske lidelser. Vi som profesjonsutøvere i barnehage og skole, er de som tilbringer mest tid med barna og burde derfor også være en bidragsyter til å kunne forebygge og støtte opp barna til et meningsfullt liv. Fra 2020 skal psykisk helse inn i undervisningen på alle de videregående skolene i landet.

## Kompetansekrav

Vi mener at det ikke er nok undervisning som øker vår kompetanse om barns psykiske helse. Vi ser på det som viktig at barn og unge lærer om psykisk helse i skolen og barnehagen for å kunne forstå seg selv og møte livets utfordringer på en god måte. For å få til dette så trenger vi som fremtidige lærere mer kunnskap for å bli forberedt på den situasjonen som er på utdanningsinstitusjonene nå og kommer i fremtiden angående psykisk helse. Vi har et hjerte for faget men også et hjerte for elevene.

Vi mener at det ikke er nok undervisning som øker vår kompetanse om barns psykiske helse.

Pedagogstudentene i Utdanningsforbundet krever at:

- Psykisk helse skal ha en sentral plass i det pedagogiske faget, med et minimum antall timer i undervisningen.
- At det blir et større fokus på psykisk helse og alt det innebærer i lærerutdannelsen.

<b>Vedtak:</b>	<b>Falt mot 3</b>
----------------	-------------------

## 36 Visuell identitet

Sak: 36/18  
Saksansvarlig: Ruben Amble Hirsti

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

### Forslag til vedtak:

Landsstyret vedtar forslag nummer to: «Med hjerte for læring»

### Forslagsstiller:

Arbeidsutvalget

<b>Endelig vedtak:</b>	<b>Vedtatt</b>
------------------------	----------------

## Endringsforslag

<b>Forslag nr:</b>	1				
<b>Sak:</b>	36	<b>Side:</b>	-	<b>Linje:</b>	0
<b>Type:</b>					
<b>Forslagsstiller</b>	Hedda Eia Vestad				

Landsstyret vedtar forslag ~~xxx~~ nummer to: "Med hjerte for læring"

<b>Vedtak:</b>	<b>Vedtatt</b>
----------------	----------------

## 37 Eventuelt

Sak: 37/18  
Saksansvarlig: Ruben Amble Hirsti

Møtedato: 15.-17. juni 2018  
Sted: Oslo

---

37/18	Eventuelt A Ny medlemsfordel B Internasjonalt ansvarlig i arbeidsutvalget C PR	Ruben Amble Hirsti Hanna-Louise Price-Stephens Katharina Dimmen Kristoffersen
-------	---	---

## Permisjonssøknader

<b>Karoline</b>	<b>Birkeland</b>
Søker fravær fra dato	15. juni 20.30
Søker fravær til dato	15. juni 21.30
Er vara til stede	Er selv vara
Begrunnelse	Personlige årsaker
Vedtak	Godkjent

<b>Morten</b>	<b>Hodne</b>
Søker fravær fra dato	15. juni 20.30
Søker fravær til dato	15. juni 21.30
Er vara til stede	Ja
Begrunnelse	Konsertbilletter bestilt før tidspunkt for LS var satt.
Vedtak	Godkjent

<b>Stine-Marie</b>	<b>Olsen Myklemyr</b>
Søker fravær fra dato	16. juni 08.00
Søker fravær til dato	Ut møtet
Er vara til stede	Ja
Begrunnelse	Reise bort
Vedtak	Godkjent

<b>Ole Erlend</b>	<b>Øxseth</b>
Søker fravær fra dato	16. juni 10.40
Søker fravær til dato	Til frisk
Er vara til stede	Er selv vara
Begrunnelse	Akutt sykdom
Vedtak	Godkjent

<b>Karoline</b>	<b>Hatvik</b>
Søker fravær fra dato	16. juni kl 15.30
Søker fravær til dato	16. juni kl 16.30
Er vara til stede	Er selv vara
Begrunnelse	Sykdom
Vedtak	Godkjent

<b>Hedda Eia</b>	<b>Vestad</b>
Søker fravær fra dato	16. juni 16.00
Søker fravær til dato	17. juni 11.00
Er vara til stede	Ja
Begrunnelse	Personlige årsaker
Vedtak	Godkjent

<b>Øyvor Loddengaard</b>	<b>Navn</b>
Søker fravær fra dato	17. juni 13.35
Søker fravær til dato	Ut resten av møtet
Er vara til stede	Er selv vara
Begrunnelse	Ønsker å rekke siste transport
Vedtak	Godkjent

<b>Chayanin</b>	<b>Janhom</b>
Søker fravær fra dato	16. juni 17.20
Søker fravær til dato	16. juni 18.00
Er vara til stede	Nei
Begrunnelse	Levere jobbdokumenter til kjæreste
Vedtak	Godkjent

<b>Mari Telise</b>	<b>Nilsen</b>
Søker fravær fra dato	16. juni 21.00
Søker fravær til dato	Til frisk
Er vara til stede	Er selv vara
Begrunnelse	Sykdom
Vedtak	Godkjent

<b>Mathias</b>	<b>Helseth</b>
Søker fravær fra dato	17. juni 12.00
Søker fravær til dato	Ut møtet
Er vara til stede	Nei
Begrunnelse	Familiebursdag
Vedtak	Godkjent

## Protokollsignatur

Vi bekrefter herved at vi har gått grundig gjennom denne protokollen, og vi går god for at den, så langt vi kan se, gir et riktig bilde av hva som er vedtatt på landsstyremøtet i Oslo, 09.-12. november 2017.



Martin Sorge Folkvord  
Protokollfører



Morten Hodne  
Protokollunderskriver



På vegne av  
Kontrollkomitéen

Karoline Lester Turøy  
Protokollunderskriver